

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

عزیز صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب روہ

۱۷ اپریل ۲۵ء کو وقت پونے نو بجے صبح تک دل بھر حضور کی طبیعت عام طور پر تسکین پزیر رہی۔ مگر شام کے قریب کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

روزنامہ

یوم جمعہ

The Daily

# ALFAZL

RABWAH

قیمت

۱۰ روپے

۱۰ روپے

جلد ۵۲ نمبر ۲۹ شہادہ ۲۳ ذی الحجہ ۱۳۸۲ھ ۲۴ اپریل ۱۹۶۳ء نمبر ۹۸

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

### ایک اہم تقریر

خدا والا احمدیہ کی مرکزی ترقی کلاس کے پروگرام کے سلسلہ میں آج مورخہ ۲۵ اپریل بروز جمعرات محترم مولیٰ دست محمد صاحب "جماعت اسلامی کی تاریخ" کے موضوع پر مسجد محمود میں یونٹ نمائندہ خدام سے خطاب فرمائیں گے۔ جلسہ خرام اور گج احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس میں شریک ہو کر استفادہ فرمائیں۔

بہتر تعلیم خدام الامامیہ مرکزیہ

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ہماری جماعت کا مقصد اللہ تعالیٰ کے احکام کی عظمت کو قائم کرنا ہے

# دنیا کے کاموں میں ہرگز منہمک نہ ہو اور سچا تقویٰ اختیار کر نیکی کو پیش کر دو

"ہماری جماعت کے لئے ضروری ہے کہ اس پر آشوب زمانہ میں جبکہ بہتر فضالت غفلت اور گمراہی کی ہوا چل رہی ہے تقویٰ اختیار کریں۔ دنیا کا یہ حال ہے کہ اللہ تعالیٰ کے احکام کی عظمت نہیں ہے حقوق اور دصایا کی پروا نہیں ہے۔ دنیا اور اس کے کاموں میں حد سے زیادہ اہمیت ہے۔ ذرا سا نقصان دنیا کا ہوتا دیکھ کر دین کے حصہ کو ترک کر دیتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کے حقوق چھوٹ کر دیتے ہیں۔ جیسے کہ یہ سب باتیں مقدمہ یا دیول اور شرکاء کے ساتھ تقسیم حصہ میں بھی جاتی ہیں۔ پانچ کی قیمت سے ایک دوسرے سے پیش آتے ہیں۔ نفسانی جذبات کے مقابلہ میں بہت کمزور واقع ہوتے ہیں۔ اس وقت تک کہ خدا نے ان کو کمزور کر رکھا ہے گناہ کی جرات نہیں کرتے مگر جب ذرا کمزوری رفع ہوئی اور گناہ کا موقع ملا تو جھٹ اس کے قریب ہوتے ہیں۔ آج اس زمانہ میں ہر ایک بگڑتکاش کو تقویٰ پڑنے کا کہ گویا سچا تقویٰ اٹھنے کی خواہش ہے اور سچا ایمان بالکل نہیں ہے۔ لیکن چونکہ خدا تعالیٰ کو منظور ہے کہ ان کے سچے تقویٰ اور ایمان کا تخم ہرگز ضائع نہ کرے جب دیکھتا ہے کہ ان فصل بالکل تباہ ہوئے پر آگیا ہے تو اور فصل پیدا کر دیتا ہے۔"

## یہ عربیہ طلبہ کی امداد کا خالص وقت ہے

### مخیر دوست حصہ لیکر ثواب کمائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

ان وقت کو اولاد کے بچوں کی اکثر جاعتوں کے سالانہ امتحانات مختصر ہونے والے ہیں یا بعض کے ہونے ہیں جس کے بعد عربیہ طلبہ کو کئی کتب کی خرید اور اور کی جاعتوں کے حصہ لیکر رقم وغیرہ کے لئے حقیقی ضرورت ہوگی جس کے بغیر وہ تعلیم سے رہ جائیں گے۔ سلسلہ کی گزشتہ تاریخ بتاتی ہے کہ بعض غریب طلبہ جو از خود تعلیم نہیں پاسکتے تھے وہ سلسلہ کی امداد کے ذریعہ اچھی تعلیم پا کر جماعت کے نہایت مفید اور اہم کاموں کا اہم ذمہ دار بن گئے۔ پس اس جماعت کے خاص اور مختص دوستوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ آگے آکر اس تمام کام میں حصہ لیں اور جماعت کے غریب اور موہن بچوں کی تعلیمی ترقی میں امداد بنائیں۔ یقیناً یہ ایک بڑا کاروبار ثواب ہے اور اس میں حصہ لینے والے خدا سے اجر پائیں گے جیسا کہ میں اپنے گزشتہ احوالوں میں تصریح کر چکا ہوں۔ میں صرف ان طلبہ کی امداد کرتا ہوں جن کے تعلق تعلیمی رپورٹ اچھی ہوتی ہے اور ان کی صحت اور اخلاقی حالت بھی تسلی بخش ہوتی ہے۔ پس صحت کے ذی ثروت دوست آگے آکر اس کو بغیر میں حصہ لیں اور جماعت کے موہن بچوں کی امداد کا ثواب کمائیں۔ خیرا ہم اللہ احسن الجزاء والسلام خاکسار مرزا بشیر احمد

وہی تازہ تازہ قرآن موجود ہے جیسا کہ خدا تعالیٰ نے کہا تھا اِنَّا نَحْنُ  
نَزَّلْنَا السُّورَةَ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ بہت سا حصہ ادویت کا بھی  
موجود ہے اور برکات بھی ہیں مگر دلوں میں ایمان اور عملی حالت بالکل نہیں ہے۔  
خدا تعالیٰ نے مجھے اسی لئے مبعوث کیا ہے کہ یہ باتیں پھر پیدا ہوں۔ خدا نے جب  
دیکھا کہ میدان خالی ہے تو اس کی اہمیت کے تقاضے میں ہرگز پسند نہ کیا کہ یہ میدان خالی  
رہے اور لوگ ایسے ہی دور رہیں۔ (ملفوظات جلد چہارم ص ۳۹۵)



### دو نامہ افضل ربوہ

مورخہ ۲۶ - اپریل ۱۹۶۳ء

## اسلامی اصول کی فلاسفی

اس میں جملہ مبارک ہیں جس کی عرفیہ ہے کہ ہر ایک صاحب جو لائے گئے ہیں مولانا شہزادہ گاجپندی سے اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں بیان فرما دی ہیں اسلام کی خوبیاں بیان کرنا اور پیسے اس سے کہ میں اپنے مطلب کو شروع کروں اس قدر نظر کر دو یہاں مناسب سمجھتا ہوں کہ میں نے اس بات کا التزام کیا ہے کہ جو کچھ بیان کروں خدائے تعالیٰ کے پاک کلام قرآن شریف سے بیان کروں۔ کیونکہ میرے نزدیک یہ بہت ضروری ہے کہ ہر ایک شخص جو کسی کتاب کا پابند ہو اور اس کتاب کو ربانی کتاب سمجھتا ہو وہ ہر ایک بات میں اسی کتاب کے حوالے سے جواب دے اور اپنی وہ کلامت کے اختیار راہنہ کو اپنا وسیع نہ کرے کہ گو یا وہ ایک نئی کتاب بنا رہا ہے۔ سو چونکہ آج ہمیں قرآن شریف کی خوبیوں کو ثابت کرنا ہے اور اس کے کلمات کو دکھانا ہے اس لئے مناسب ہے کہ ہم کسی بات میں اس کے اپنے بیان سے باہر نہ جائیں اور اسی کے اشارہ یا تفسیر کے موافق یا ایسی ہی آیات کے حوالے سے ہر ایک مفصلہ کو تحریر کریں تا ناظرین کو موازنہ اور مقابلہ کرنے کے لئے آسانی ہو اور جو کچھ ہر ایک صاحب جو پابند کتاب ہیں اپنی اپنی الہامی کتاب کے بیان کا پابند ہیں گو اور اسی کتاب کے اقوال پیشین کریں گے۔ اس لئے ہم نے اس سبک احادیث کے بیان کو چھوڑ دیا ہے۔ کیونکہ تمام صحیح حدیثیں قرآن شریف سے ہی ملتی ہیں اور وہ کامل کتاب ہے جس پر تمام کتابوں کا خاکہ ہے۔ غرض آج قرآن شریف کی شان ظاہر ہونے کا دن ہے۔ اور ہم خدا سے دعا کرتے ہیں کہ وہ اس کام میں ہمارا مددگار ہو۔ آمین (اسلامی اصول کی فلاسفی ص ۱۹)

یہ وہ الفاظ ہیں جن سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا وہ عظیم الشان لیکچر شروع ہوتا ہے جو جملہ مذاہب ۱۸۹۶ء میں پڑھا گیا یہ جملہ مذاہب سوامی سادھو شونگ چندرھا کی سمی سے دو سرے بار لاہور میں ۲۶-۲۷-۲۸ اور ۲۹ دسمبر ۱۸۹۶ء کو منعقد ہوا تھا اور جس میں مختلف مذاہب کے نمائندوں نے اپنے اپنے مذہب کے متعلق مضامین پڑھے تھے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مضمون مذکورہ بالا اس

جلسہ میں حضرت مولانا عبدالکرم رضا اللہ تعالیٰ عنہ نے پڑھ کر سنایا تھا۔ پھر انہوں نے پڑھنے سے قبل ۲۱ دسمبر ۱۸۹۶ء کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک اشتہار لکھنا شروع کیا کہ ایک عظیم الشان خوشخبری کے زیر عنوان شائع فرمایا جس میں حضرت نے اپنے ایک الہام کی بنا پر اعلان فرمایا تھا کہ یہ مضمون ہے جو سب پر غالب آئے گا آپ اشتہار میں دیتے ہیں۔

”مجھے خدائے عظیم نے الہام سے مطلع فرمایا ہے کہ وہ یہ مضمون ہے جو سب پر غالب آئے گا اور اس میں سچائی اور حکمت اور معرفت کا وہ نور ہے جو دوسری قومیں بشرطیکہ حاضر ہوں اور اس کو قبول سے آخر تک سب سے شرمندہ ہو جائیں گی اور ہرگز قادر نہیں ہو سکیں گی کہ اپنی کتابوں کے یکساں کھڑکیں خواہ وہ عیسائی ہوں، خواہ مسلمان، دھرم دلہ یا کوئی اور۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے یہ ارادہ فرمایا ہے کہ اس روز اس کی پاک کتاب کا جلوسہ ظاہر ہو جائے گا۔ عالم کثرت میں اس کے متعلق دیکھا کہ میرے عمل پر شیب سے ایک ہاتھ مارا گیا اور اس ہاتھ کے چھوٹنے سے اس عمل میں سے ایک نور سچ نکلا جو ارد گرد پھیل گیا اور میرے ہاتھوں پر بھی اس کی روشنی پڑی۔ تب ایک شخص جو میرے پاس کھڑا تھا وہ بلند آواز سے بولا اللہ اکبر خرمٹ خیبر۔ اس کی تعبیر یہ ہے کہ اس عمل سے سیرا دل مراد ہے جو جائے نزول و حلول انوار ہے۔ اور وہ نور قرآنی معارف ہیں اور میرے مراد تمام شراب مذہب ہیں جن میں مشرک اور بدعت کی ملوثی ہے اور ان کو خدا کی جگہ دی گئی۔ یا خدا کی صفات کو اپنے کامل عمل سے بچے گا و یا ہے سو مجھے بتلایا گیا ہے کہ اس مضمون کے خوب پھیلنے کے بعد چھوٹے مذہبوں کا جھوٹا گلہا گیا اور قرآنی سچائی دن بدن زین پر کھینچو جائے گی جب تک کہ اپنا دائرہ پورا کرے پھر اس شخص حالت سے الہام کی طرف منتقل کیا گیا اور مجھے یہ الہام ہوا ان اللہ صحت ان اللہ یقوہ اینما قسمت یعنی خدائے تعالیٰ سے ملتا ہے اور خدا میں کھڑا ہوتا ہے یہاں نظر ہوتا ہے حمایت الہام کے لئے ایک اشتہار ہے (اسلامی اصول کی فلاسفی ص ۱۹)

ذیل میں ہم چند آراء نقل کرتے ہیں جن سے معلوم ہو گا کہ حضرت اندلس علیہ السلام کی پیشگوئی کس طرح حریف ہوئی۔

(۱) ”اس جملہ میں سامعین کی دلی ادراک میں دلچسپی میرا غلام احمد قادیانی کے لیکچر کے ساتھ تھی جو اسلام کی حمایت و حفاظت میں ماہر کامل ہیں۔ اس لیکچر کو سننے کے لئے دو روز نزدیک سے مختلف فرقوں کا ایک جم غفیر اکٹھا ہوا تھا۔۔۔ ۲۷ تاریخ کو یہ لیکچر تین گھنٹے ہوا اور حوام الناس نے نہایت ہی خوشی اور توجہ سے اس کو سنا۔ لیکن ابھی صرف ایک سوال ختم ہوا۔ مولانا صاحب صاحب نے وعدہ کیا کہ اگر وقت ملا تو باقی حصہ بھی سنا دوں گا۔ اس لئے مجلس انتظار بنا اور صبر سے یہ تجویز منظور کر لی ہے کہ ۲۹ دسمبر کا دن بٹھا دیا جائے (تعمیر) (سولہ ایڈیٹوری گزٹ لکھنؤ) (۲) ”مرزا صاحب کا لیکچر بحیثیت مجموعہ ایک مکمل اور حاوی لیکچر تھا جس میں بے شمار معارف و حقائق و حکم و اسرار کے موافق چمک رہے تھے اور فلسفہ الہی کو ایسے ڈھنگ سے بیان کیا گیا تھا کہ تمام اہل مذاہب ششدر ہو گئے تھے کسی شخص کے لیکچر کے وقت اسنے آدمی جمع نہیں تھے۔ جتنے کہ مرزا صاحب کے لیکچر کے وقت تمام ہال اور نیچے سے بھر رہا تھا اور سامعین ہر دن گوشہ پر رہتے تھے۔ مرزا صاحب کے لیکچر کے وقت اور دیگر لیکچروں کے لیکچروں کے امتیاز

کے لئے اس قدر کہا کافی ہے کہ مرزا صاحب کے لیکچر کے وقت خلقت اس طرح آکر گئی جیسے شہد پر کھلیاں۔ مگر دوسرے لیکچروں کے وقت بوجہ بے لطفی بہت سے لوگ بیٹھے بیٹھے اٹھ جاتے تھے۔ مولانا محمد حسین صاحب بٹالوی کا لیکچر بالکل معمولی تھا۔ وہی ملائی خیالات تھے جن کو ہم لوگ ہر روز سنتے ہیں۔ اس میں کوئی عجیب و غریب بات نہ تھی اور مولانا صاحب موصوف کے دوسرے لیکچر کے وقت کئی شخص اٹھ کر چلے گئے تھے۔ مولانا صاحب ممدوح کو اپنا لیکچر پورا کرنے کے لئے چند منٹ زائد کی اجازت بھی نہیں دی گئی۔

چودھویں صدی عجم فروری ۱۸۹۶ء

(۳) ”اگر اس جلسے میں حضرت مرزا صاحب کا مضمون نہ ہوتا تو اسلام میں پورے فریڈم کے روبرو ذات و نہایت کا تشہق لگتا۔ مگر خدا کے زبردست ہاتھ نے مقدس اسلام کو بگڑنے سے بچا لیا بلکہ اس کو اس مضمون کی بدولت ایسی فتح نصیب فرمائی کہ موافقین تو مراد نقیبن مخالفین بھی سچی فطرت پرورش سے کراٹھے کہ یہ مضمون سب پر پھیلے۔ بالاسے۔“

(اخبار جرنل و گوہر ص ۱۸۹۶ء)

۲۴ جنوری ۱۸۹۶ء

خدائے تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت (باقی ص ۱۹)

## ذکر حق دہریوں پھر عام ہمیں کرنے دو

راستہ چھوڑ بھی دو کام ہمیں کرنے دو  
ذکر حق دہریوں پھر عام ہمیں کرنے دو  
دام الحاد نے پھیلا یا ہے مکاری کا  
دھجیاں دھجیاں یہ دام ہمیں کرنے دو  
خلقتیں تم کو مبارک ہوں شہنشاہوں کی  
زیب تن جامہ احرام ہمیں کرنے دو  
لوٹ کی آندھی بھی ہے ٹوٹ کا طوفان بھی ہے  
پھر دعاؤں سے انہیں رام ہمیں کرنے دو  
تشنہ لب بلٹھیا ہے تنویر زمانہ کب سے  
دور میں ساغر اسلام ہمیں کرنے دو



دارالافتاء داروہ

چند سوال اور ان کے جواب

محرورہ ملک سیف الرحمن صاحبہ دارالافتاء

سوال - کیا ایک بچہ دوسرے بچوں کو نماز باجماعت پڑھ سکتا ہے؟ جواب - ایسا نابالغ بچہ نماز کی اہلیت ہے اس میں کوئی پرہیز نہیں اگر سنتی بڑی عمر کے ہوں اور ان میں کوئی اچھا پڑھا لکھا ہو جماعت کرانا نہ جانتا ہو۔ لیکن چھوٹی عمر کا بچہ سمجھدار ہو۔ قرآن خوب پڑھ سکتا ہو۔ نماز کے مسائل سے واقف ہو۔ تو وہ ایسے بڑی عمر کے لوگوں کا امام بھی بن سکتا ہے۔

حضرت محمد بن سلتہ بیان کرتے ہیں کہ نبی کریم کے ایام میں میری عمر چھ سات سال کی تھی اس زمانہ میں بڑی کثرت سے قیل مسلمان ہو رہے تھے۔ ہمارے قبیلہ میں سب سے پیسے میرا باپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا۔ اور اپنے قبیلہ کی نمایندگی میں اسلام قبول کیا وہ اس نے لوگوں کو حضور کی ہدایات سنائیں کہ اتنی نمازیں نماز قیل وقت میں پڑھی جائیں۔ نماز کے وقت اذان دہی جائے۔ اور تم میں سے جو نماز قیل جانتا ہے وہ امام بنے۔ میری عمر اگر چہ چھوٹی تھی۔ لیکن ان میں سے سب سے زیادہ میں قرآن جانتا تھا۔ کیونکہ میرے علم کا فرق تھا اور مسلمانوں کے جو غلطے ہمارے قریب سے گذرتے ان کے پاس جا کر میں ان سے قرآن کی سنتا۔ اور یاد کر لیتا۔ چنانچہ لوگوں نے مجھے ہی امام بنا لیا۔ میری چادر بہت چھوٹی تھی۔ جب میں مسجد میں جانا تو بے پردگی ہوتی۔ ایک عورت نے چراغاں کہا بھائیو! ایسے امام کا نماز تو ٹھیکھی۔ چنانچہ لوگوں نے مجھے قیام بنا دیا۔ اس وقت قیام پینٹنے کی جگہ اس قدر خوشی ہونے لگی کہ بیان نہیں کر سکتا۔

ذیل ادا طارہ چلیا بروایت بخاری

سوال - کتنی عمر میں روزہ فرض ہوتا ہے؟ جواب - حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ برس سے روزہ پڑھنا شروع کرتے ہیں۔ روزوں کا حکم پندرہ برس سے اٹھارہ سال تک کی عمر کے بچے پر عائد ہوتا ہے اور یہی بلوغت کی حد ہے۔ یہ سب نزدیک اس سے ہے۔ سب سے پہلے روزہ روزہ رکھنا ان کی صحت پر بہت بُرا اثر ڈالتا ہے۔ کیونکہ وہ زمانہ ان کے لئے ایسا ہوتا ہے جس میں وہ طاقت اور تروت حاصل کر رہے ہوتے ہیں۔ پس اس زمانہ میں کوئی

نہیں ہوتا۔ اس لئے اگر کسی آدمی نے کام قرآن حقدار نہیں ہوگا۔ بلکہ یہ قرآن ایک اور طرح سے سو دگر راہ اختیار کرنے کے مترادف ہوگا۔ اس سے بچنا ضروری ہے۔

سوال - والد نے اپنی نابالغ لڑکی کا نکاح کر دیا۔ اب لڑکی بالغ ہے۔ اور وہ اس نکاح پر راضی نہیں وہ کیا کرے۔ کیا وہ دوسری جگہ نکاح کرانے میں آزاد ہے۔

جواب - نابالغ کے نکاح کی صورت میں اسے خیار بولوع بہر حال حاصل ہے چاہے یہ نکاح اس کے والد نے پڑھایا ہو یا کسی اور نے شریعت نے اسے جو حق دیا ہے وہ کبھی صورت میں بھی رائل نہیں ہو سکتا۔ نکاح کا تعلق اس کی زندگی سے ہے۔ اس لئے اس کی اجازت اور اہم کے اختیار کو اس میں بہر حال دخل حاصل ہوگا۔ کیونکہ بولوع کی حالت میں جو حق اسے حاصل ہوتا ہے۔ وہ اس عمر کو پہنچنے سے پہلے کسی کارروائی سے باطل نہیں ہو سکتا۔

نابالغی کا نکاح صرف اس قدر حیثیت رکھتا ہے کہ ولی نے اپنے حق کو جو اسے حاصل ہے استعمال کیے۔ لیکن نکاح کی تکمیل کے لئے جہاں ولی کی اجازت ضروری ہے وہاں جس کا نکاح ہو رہا ہے اس کی رضامندی ضروری ہے۔ لہذا اس کی رضا کا معاملہ اس وقت تک ملتوی رہے گا جب تک وہ بالغ ہو کر صاحب اختیار نہیں ہو جاتی۔ ایک ایسا ہی معاملہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حضور میں پیش ہوا۔ تو آپ نے لڑکی کو بولوع کے حق کے استعمال کرنے کی اجازت عطا فرمائی۔ چنانچہ

طاقت اور تروت کا ذخیرہ جمع کر رہے ہوتے ہیں اس وقت ان کی طاقت کو دینا اور رکھنے نہ دینا ان کے لئے بہت مفید ہے۔ پندرہ سال کی عمر سے روزہ رکھنے کی عادت ڈالنی چاہئے۔ اور اٹھارہ سال کی عمر میں روزہ فرض سمجھنے چاہئیں۔ (الفضل رجب ۲۶ اپریل ۱۹۸۷ء)

سوال - بعض لوگ کسی کو روپیہ خرچ دیتے ہیں اور اس کی زمین میں لے لیتے ہیں لیکن یہ سب زانیہ معاہدہ ہوتا ہے۔ تو کو تمہیں اس زمین پر ذاتی طور پر قبضہ کر کے اس پر قبضہ چلا آئے اور نہ سرکاری کاغذات میں اسے تمہیں کی مقصود زمین درج کیا جائے کیا یہی مرہونہ زمین کی پیداوار کے نام سے مراد نہیں ہے سے کوئی نقد وغیرہ وصول کر سکتا ہے۔

جواب - زمین پر قبضہ ضروری ہے قبضہ کی دو صورتیں تصور ہو سکتی ہیں۔ اول یہ کہ مرہونہ شے کو مراد اپنے تصرف اور نگرانی میں علی طور پر لے لے۔ دوسرے یہ کہ سرکاری کاغذات میں اسے مراد کی مقصودہ ظاہر فرما لی جاتی ہو۔ ایسے قبضہ کے بغیر چنگ رہ نہیں سکتی۔

عید الاضحیٰ بہت قریب آگئی ہے

قربانی کرنیوالے دوست توجہ فرمائیں

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

عید الاضحیٰ یعنی قربانیوں کی عید بہت قریب آگئی ہے۔ اور انشاء اللہ پانچ یا چھ مئی کو ہوگی۔ جو دوست اس موقع پر میرے دفتر کے ذریعہ قربانی کروانا چاہیں انہیں چاہئے کہ بہت جلد ہی جانورینتیس روپے کے حساب سے میرے دفتر میں رقم بھجوائیں تاکہ ان کی طرف سے قربانی کر دینی جاسکے۔ اس معاملہ میں توقف نہ کیا جائے۔ ورنہ دیر ہونے سے جانوروں کے انتظام میں مشکل پیش آتی ہے اور قیمت بھی بڑھ جاتی ہے۔ اس لئے ایک جانور کی قیمت اوسطاً پینتیس روپے ہے۔ خاکسار مرزا بشیر احمد ریلوے ۲۲

حدیث میں آئے ہیں ان جاریہ بکراً انت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فذکرت ان اباھا زوجیھا وہی کارھتہ فخریھا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم (متفق علیہ صحیح البخاری)

یعنی ایک کنواری لڑکی آپ کے پاس آئی اور نکاح کی کہ اس کے والد نے اس کی مرضی کے خلاف اس کا نکاح کر دیا ہے اس پر حضور نے اسے اختیار دیا کہ وہ چاہے تو اس نکاح کو رہنے دے۔ اور چاہے تو الگ ہو جائے۔ اس حدیث سے ظاہر ہے کہ عورت کو خیار بولوع حاصل ہے۔ البتہ اس حق کا استعمال باقی کے سامنے اپنے حالات یا کسی کے اس کی اجازت سے ہونا چاہئے عورت یا قضا کو واسطہ بنانے بغیر اس حق کی بنیاد پر کوئی عورت نکاح سے آزاد نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ ولی کو جو حق حاصل ہے۔ اسے ادا کیا جائے۔ اس کے بعد باقی حق کے لئے اس کو اختیار نہیں ملتا۔

ہدیٰ تشکر

محکم ثاقب صاحب ریلوے حضرت آجا جان دہم مولیٰ اللہ بخش خاک صاحب شاہکی ذات حسرت آیات پر اخراج خانہ حضرت شیخ موجود بزرگان کرام مخلصین سلسلہ اولہ درویشان قادریا نے ہم عمر آخر منزل کو حجت دلچون و ہمدردی اور استقامت سے تو ادا کیا گیا نقش سب کے قلوب پر گہرا ہے۔ تلاویں اس بھونٹے میں اس مرد عظیم کو برداشت کرنے میں بڑی مدد دی ہے۔ ہم نے کوشش کی تھی کہ تمام جہان احمدیت کے گراہی ناموں کا خرد آئندہ خواجہ صاحب باجئے۔ لیکن بیشتر غلط پرستے درج نہ ہونے کے باعث ان کی خدمت میں اپنی طرف سے اپنی والدہ محترمہ کی طرف سے اور دیگر افراد خانہ کی طرف سے شاہکیہ حاجت کے محبوب جوڑیہ افضل کے واسطے سے پیش کیا ہوں اس لئے دعا کے ساتھ کہ ہمیں آمینہ بھی اپنی درد بھری دعاؤں میں یاد رکھا جائے کہ وہ جلیل وقدر حضرت آجا جان کو اپنے حق خاص سے نوازے۔ ہمارے زعموں پر اپنے فضول کے بجائے رکھے۔ اور ہم سب کا بہر حال میں آپ کیلئے بن جائے۔ آمین ناچیز ثاقب ریلوے

ہر صاحب منطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے







# خلاف بیت کی نمائش قادیانی وزیر اقصاء مذہب کے نام پر خونی ڈالے

## ہمارا قومی مزاج

### مذہب کے نام پر خونی ڈالے

مسلمان اختلافی طور پر بہت جذباتی ہے اور آنحضرت ختمی مرتبت کی عزت و عظمت کے باب میں تو معاملہ عقل کی حدود سے بہت آگے عشق و محبت کی فضا میں پروا دے کر اپنے جیب کسی شخص یا طبقے کے بارے میں یہ کہہ دیا جائے کہ وہ رسول پاک کا گستاخ اور بے ادب ہے تو خود یہ الزام غلط ہی ہوتا ہے مسلمان کے لئے اس صورت میں آئین کی پابندی اور قانون کا احترام بہت نادر صورت اختیار کر جاتا ہے۔ جب تک ایسے اشتعال انگیز رویا رکس اور ایسی غلط فہمی سے باز رہو گی یا ضابطہ پابندی نہیں لگتی۔ اس وقت تک ان خونی ڈالوں کے پس پشت مذہب کے نام پر نام نہاد مفتیان کو رام برار کیسے دیکھو اور دارالکفر کے شک پرست مجاہدین کے ہاتھوں مسلمانوں کا ناموس کسی طرح بھجھو گا مصون نہیں رہ سکتا۔

(دعوت ۱۹ اپریل ۱۹۳۳ء)

### ہمارا قومی مزاج

عوام کو با دست سے چلوانا تو کچھ کے باعث ہمارا قومی مزاج کچھ اس قسم کا نہیں ہے کہ اگر ان کے سامنے سنت کو پیش کیا جائے تو اس طرح بد کہتے ہیں کہ ہم جس مسند تھرا لائیں گے تو سنا سننے اور سوم اور قصص و روایات سے اصل پیش کی جائے تو بے حد خوش و دانا تر رہتے ہیں۔ قرآن حکیم نے ایسی آیات کا نقشہ ان الفاظ میں کھینچا ہے

ان یورد سبیل الرشدا لا یتخذوہ سبیلا۔ وان یرو سبیل الشقی یتخذوہ سبیلا۔

اگر وہ دیکھیں ہدایت کی سیدھی راہ سامنے سے تو کبھی اس پر نہ چلیں اور اگر دیکھیں ٹیڑھی راہ سامنے سے تو خود چل پڑیں۔

خلافت کعبہ کا حلو اس کو قدم قدم پر چوسنا اس پر چھوڑوں کی بارش اس کے سامنے چھوڑا اور اس کے توسط سے دعا وغیرہ اس کی بہترین مثال ہے۔ اس معاملہ میں سب عجیب بات یہ ہے کہ اس بات کی قیادت ان علماء کو کرنا ہے۔ جن کے علم و فضل ان کے خود دینے کو مذہب و سیاست میں ایک درجہ بلات

مجھے بہت پہلے سے اندازہ ہو گیا تھا کہ جماعت اسلامی، اسلام اور مسلمانوں کے لئے ایک عظیم فتنہ بنتے دالی ہے میرے بعض اصحاب کو میرے اس اندازہ سے کچھ اختلاف تھا۔ لیکن خلافت کعبہ کی آڑ میں اس جماعت نے بدعت اور دہل بدعت کی حمایت میں جو تحریک چلائی ہے اس کو دیکھ کر شاید یہی اب کوئی سمجھ بوجھ رکھنے والے آدمی میرے اس اندازہ کو غلط قرار دے سکے۔ اگر دین کے حامیوں نے اس وقت پر غفلت برتی تو مجھے ڈر ہے کہ ہمارے رہنے میں متدینان لوگوں کے نظریات اور عقائد بھی بگاڑ کے رکھ دیں گے۔ جن کے عقائد و نظریات شرک و بدعت سے ایک ٹوٹ نہیں ہوتے تھے یہ ہنگامہ اٹھانے والوں کی طرف سے ایک پمفلٹ بھی چھاپ کر بڑی سرگرمی سے فروخت کیا جا رہا ہے وہ بھی میری نظر سے گذر رہا ہے اس میں جو بڑے زیب و مناطے دئے گئے ہیں ان کا بھی پردہ چاک کر کے ضرورت ہے یہ پمفلٹ پڑھ کر اس ذہنی اخلاق اور ایمانی انحطاط پر مجھے بڑا صدمہ ہوا ہے۔ جس میں اب جماعت کے کافی حضرات مبتلا ہو چکے ہیں۔ مجھے افسوس ہے کہ میں اب ان کے لاکھوں سے بیمار ہو کر لوٹا میں کے سبب حلقہ تدبیر قرآن کے سواد سے لکھنے پڑھنے کے کام میں ابھی شروع نہیں کر سکا ہوں۔ اگر طبیعت اچھی ہوتی تو میں خود اس مسئلہ پر تفصیل کے ساتھ لکھتا دعا کا ناموں کو آپ اس موقع پر بہت احتیاط حق کا صحیح حق ادا کر سکتا۔ والسلام امین احسن اصلاحی (المسئبر ۱۹ اپریل ۱۹۳۳ء)

### قادیانی وزیر اقصاء

قادیانی اخبار الفضل کی رگڑت کے مطابق ٹانگہ پیکا کے قادیانی شیخ امری عبیدی کو ٹانگہ پیکا کا وزیر اقصاء مقرر کیا گیا ہے۔ امری عبیدی خود اسلام کے نام پر قادیانیت کا شکار ہو گئے ہوں گے وہ بعد میں ریدہ آئے اور دو سال تک جامعہ التبشرین ریدہ موجودہ میں زیر تعلیم رہے۔ اور اب انہیں وہاں کی حکومت نے وزیر اقصاء بنا دیا ہے۔ قادیانیوں کے خلاف حالی غرضہ ادا رہی کہ وہ حق کی حدت یقین کرنے والے کیا قادیانیوں کی ان کا یہاں کو انتہا کا سخت نہیں سمجھتے (المسئبر ۱۹ اپریل ۱۹۳۳ء)

حکم سمجھایا جاتا ہے۔ میں سنا ہوا ہے کہ ماہ حرام ہدیہ کا یہ باوجود ہی کے ٹکے میں لٹکائے جاتے ہیں اور بیت الحرام کے قصد سے سفر کرنے والوں کو اور قربانی کے ادا کرنے کو ہم تمنا سے لئے شعائر اور قراد یا ہے اور جو شخص شعائر اللہ کی تعظیم کرے تو یہ ذل کے تقویٰ کی نشانی ہے۔ یہ چیزیں کعبہ کی حرمت نذر کے طور پر لے جاتے ہی وجہ سے شعائر اللہ بن گئیں۔ نتیجہ خلافت چونکہ کعبہ کی طرف سے جا بجا دیا ہے لہذا ایک شعائر الہی ہوا۔ بجا درست۔ لیکن میں بڑی خوشی ہوتی اگر یہاں دو چیزوں کو اوصاف کر دیا جاتا،

۱۔ ابن پیروں کو اللہ تعالیٰ نے شعائر اللہ قرار دیا ہے کیا ان کے علاوہ اللہ کے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی اور چیز کا اضافہ کیا ہے؟ اگر نہیں کیا تو آپ کو کیا حق یقیناً ہے کہ آپ اپنے اجتہاد سے ان میں اور چیزوں کو داخل فرمائیں۔ آپ خلافت کعبہ کو داخل فرماتے ہیں۔ کل کو بیسیوں دوری چیزوں میں داخل کی جائیں گی۔ کیا ان پر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ارشاد من احدت شی امرنا فہو رذ۔ صادق نہیں آتا۔ دوسرا ہم سوال قابل غور ہے کہ اس تعظیم کا کیا مطلب ہے؟

کیا اس میں جس بھی شے شامل ہے۔ جس کی قیادت ایک اسلامی جماعت کا امیر یا اس کے حواری کر سکتے ہوں۔ کیا چھوڑوں کا چھوڑ کر اس کو بد دینا بھی شامل ہے آپ کا ایک لڑا طبقہ تو تعظیم میں سجدہ کو بھی جائز دیکھا ہے اور فی تحقیق ایسی بلکہ اس سے بھی زیادہ قبیح حرکات کا ارتکاب بمعنی لوگوں نے تو اپنی جائیں بھی مذکور ہیں کیا لوگ شہادت کے مقام کبریٰ فرما کر بیٹھے جائیں آپ ضرور فرمائیں گے کہ آپ کو یہ خیال نہ آتا۔ کیا ایک ایسے شخص کو جو کسی حد تک بجا طور پر متفق اسلام کہلاتا اور دیکھا جاتا ہے۔ جس کے ہاتھوں میں لڑا بلکہ لاکھوں ان کا شان قیادت ہو سزاوار ہے کہ وہ اپنے وقت کے انسانوں کا تاج بھی مزاج اور مزاج ہو کہ اگر ان کے سامنے عقود اس

بمخلف قدم اٹھایا گیا تو وہ کہاں سے کہاں تک پہنچ جائیں گے؟ حالانکہ آج سے کئی سو سال پہلے ایک خدا پرست انسان کہ چکا ہے۔ یہ تم میری صوبہ سلطان ستم روا دارو نذر شکر یا نش ہزار مرغ پر سبھی اسی کے لگ جھگڑ چھائی کی ایک مشہور ضرب الش جو درجہ ان دے بیٹھے جان چھڑ پ تجب ہے کہ جس حقیقت کو دیہات کے عوام تک جانتے ہوں اس کو وقت کا ایک جید عالم ایک بہت بڑی جماعت کا امیر و پیشوا اور اسکا جج تقویر تو نے چراغ گردان تقویر خلافت کی

اس وقت حیثیت سوا کے ایک خوشنما کر کے لے گیا ہے کیسے ایک نیک کام کے لئے تیار کیا گیا ہے۔ اگر آپ اس کا ایک جوس نکالتے ہیں اور اپنی قیادت سے نکالتے ہیں تو میرا باناتا اگر اس کی پوجانہ کر س تو ان کی محبت کعبہ اور ہر سے ارادت دونوں محل نظر۔ پھر بھی تک یہ بھی منیع نہیں کہ یہ خلافت بیت اللہ پر ضرور چڑھایا جائے گا۔

### خلافت کعبہ اور مزاج شیخ علی بھویری

کعبے میں کو خلافت کعبہ کو بائیں نذر اور اختلاف حضرت شیخ علی بھویری کے بارے میں یہ جا بجا گیا اور ان کی رسوم ادا کی گئیں۔ معلوم نہیں کہ اس سے مقصود علی بھویری رحمت اللہ علیہ کی تقدیر میں رہنا نہ کہ تقابلاً خلافت کعبہ کی نظیر منقصود تھی۔ اس بدعت کے دوران مساجد اس میں گام نہیں کھولنا کہ خلافت کعبہ کے سلسلہ میں یہ جوش و خروش اور ان کی اور ان کی جماعت کی مقبولیت میں غیر معمولی رہنا نہ کہ باعث ہو گا اور بہت محل ہے کہ ملی سیاست میں ان کی تعظیم کا میاں کا باعث ہو لیکن ہم یہ کہتے ہیں کہ یہ کعبہ کے لئے ایک عظیم باعث ہے جس کی ایک ہلکام کے ہاتھوں دی گئی اور جس کے برگ دیار آئندہ بہت ہی پھولیں گے بلکہ یہ کہنا زیادہ مناسب ہے کہ مسلمانوں میں تقویر کے مقابل کوئی چیز نہ تھی۔ خلافت کعبہ یقیناً اہل سنت کے لئے تقویر بنا بت ہو گا یا وہ کسی تقویٰ کو دماغ میں کر سکتے ہیں اور ایک تاریخی مجلس نکال کر لے ہیں۔ خلافت کعبہ کا یہ مجلس اس کا مشیل ہوا کرے گا۔ اور جو رسوم مشیعہ بھائی کتبوں کے ساتھ ادا کرتے رہے ہیں۔ وہ بھی سستی بھائی خلافت کعبہ کے سلسلہ میں ادا کیا کریں اور مولانا کا ریش ہمارا قرآن پاک کے الفاظ میں ان کی یاد کو سال بسال یاد کیا کرے گا۔

مولانا محمد امین احمد قصوری (المسئبر ۱۹ اپریل)

### ضروری اطلاع

اصحاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اب کبیرہ روڈ کا نام قاسم روڈ رکھ دیا گیا ہے۔

اصحاب میرے ساتھ متحد و متحدیت میں ہم کبیرہ روڈ کی بجائے ہم وقت قاسم روڈ میں کریں۔

ملک عمر علی احمد۔ کھوکھو

امیر جماعت اے احمدیہ۔ فضل عثمان

کوٹھی ملنگ قاسم روڈ عثمان بھواری



# وصولی چندہ وقف جدید بابت سال ۱۹۲۳ء

اجاب کرام جنہوں نے چندہ ارسال فرمایا ہے۔ ان کے اسماء ذیل میں درج ہیں۔ دعوہ گو اللہ تعالیٰ تمام بہن مجاہدوں کو اجر عظیم عطا فرمادے۔ آمین۔ (دعا نام مال وقف جدید)

صاحبزادہ مرزا منور احمد صاحب ریلوہ	۶۰۰
محمد عبداللہ صاحب ادوہ	۶۰۰
ناصر محمد اکرم صاحب	۶۰۰
چوہدری محمد سعید صاحب	۶۰۰
نذیر محمد صاحب	۶۰۰
ناصر احمد الدین صاحب	۶۰۰
غلام محمد صاحب	۶۰۰
شیر محمد	۶۰۰
چوہدری حلال الدین صاحب مدظل و عیال	۱۲۰۰
چک ۳۱ جنوبی	۶-۱۲
چوہدری محمد الدین صاحب	۶-۵۰
محمد الدین صاحب	۶-۵۰
ملک فرید زحان صاحب قند آباد	۶-۵۰
جان محمد صاحب	۶-۵۰
ملک میجر شمیم احمد صاحب مدظل و عیال	۱۵-۵۰
چوہدری عبدالرحمن صاحب چک ڈی لے	۱۰-۵۰
راٹے محمد محمود صاحب مدظل و عیال	۶-۲۵
اللہ بخش صاحب اقل	۱۰-۵۰
ساجی صاحب محمد صاحب مدظل و عیال	۱۵-۸۵
دلی محمد صاحب چک ۳۱ ایم بی	۶-۵۰
حکیم محمد نذیر صاحب منگھڑی انڈیا ڈسٹریکٹ	۶-۵۰
منجانب حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم	۶-۵۰
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام	۶-۵۰
ابلیہ صاحب	۶-۵۰
بچکان	۶-۵۰
چوہدری یوسف علی صاحب چک ۲۱ جنوبی	۱۳-۵۰
گرم میاں محمد بشیر احمد صاحب چک ۱۵-۵۰	۱۵-۵۰
ابلیہ صاحب	۶-۳۱
میاں علی محمد دروہلا بخش صاحب صدر	۶-۵۰
میاں شیر محمد صاحب	۶-۵۰
چوہدری محمد عبدالعزیز صاحب	۶-۵۰
گرم میاں ناصر علی صاحب	۱۳-۵۰
محمد صدیق صاحب	۶-۳۲
میاں طفیل محمد صاحب	۶-۳۴
چوہدری سردار احمد صاحب	۶-۰۴
عبدالستار صاحب	۶-۵۰
قاضی عبدالرحمن صاحب	۶-۸۶
سرپرست احمد شاہ صاحب	۶-۵۰
ابلیہ صاحب محمد صاحب	۶-۵۰
ابلیہ صاحب میاں علی محمد صاحب	۶-۳۴
محمد صاحب	۶-۳۴
محمد صاحب	۶-۳۴
میاں حمید احمد صاحب بشیر	۶-۳۴
ابلیہ صاحب	۶-۳۴
ذبیح بی بی صاحب	۶-۳۴
شیر الدین صاحب	۶-۳۴
محمد تقی صاحب	۶-۳۴
محمد اسلم صاحب بٹ احمد	۶-۳۴
مستزی غلام محمد صاحب	۱۰-۲۵
صوفی عبد الغنی صاحب	۶-۱۸
مولوی عبدالرحیم صاحب ڈاور	۶-۰۰

# نئے سال کا عزم

مکرم نافر صاحب بیت المال — ریلوہ

صدر انجمن احمدیہ انیس سال تک یعنی ۱۹۰۳ء سے شروع ہو کر آج تک اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے۔ کہ نئے آئندہ سال کے لئے نیک اور اعلیٰ عزائم کا ارادہ کریں اور کھرا نہیں پور کرنے کے لئے سال بھر پورے ذوق اور شوق سے کوشش اور محنت کریں۔ اللہ تعالیٰ سوتے خاطر کے دل سے رکوع میں فرماتا ہے کہ۔

المیہ یصدق الکلم الطیب والعمل الصالح یزیدہ  
یعنی پاکیزہ باتیں۔ (الفاظ اور قول و قرار اللہ تعالیٰ کی طرف سے آتے ہیں۔ اور صاحب حال اعمال انہیں آٹھاتے ہیں)۔ (سہارا دیتے ہیں)

آج سے سات سال قبل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الغریز سے ارشاد فرمایا تھا۔ کہ

”جب تک تحریک جدید اولیٰ انجمن احمدیہ کی امیدیں پوری نہیں ہوں گی۔ لاکھ روپیہ تک نہ پہنچ جائیں اس وقت تک مسئلہ کے کام خوش اسلوبی سے نہیں چل سکتے، آخر خطبہ جمعہ مورخہ ۳۰ دسمبر ۱۹۰۵ء

الفضل ۱۸ جنوری ۱۹۰۶ء اس وقت صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چندوں یعنی زکوٰۃ۔ چندہ عامہ۔ امداد اور چندہ جلسہ لاد کی کل وصولی مبلغ ۱۰ لاکھ روپیہ کے اندر تھی۔ اللہ تعالیٰ نے ہم پر کرم کیا۔ اور زکوٰۃ سالانہ وصولی مبلغ پندرہ لاکھ کے قریب پہنچ گئی۔

اور اس سال یعنی ۱۹۲۳ء کی وصولی امید ہے کہ تیرہ لاکھ روپے کو پہنچ جائیگا۔ پیرائے ہم یہ عہد کریں۔ کہ آئندہ سال اللہ تعالیٰ کی مدد پر پورے ہونے کے ہم چندوں کی مبلغ پچیس لاکھ روپے سے بڑھادیں گے۔ وصالوفیقہ الا باللہ العظیم۔ اور پھر تم۔

من۔ دھن سے اس غرض کیلئے زور لگانا شروع کرنا سوتوے تو بے ترصوبوں کو غے سے پتہ چلتا ہے۔ کہ اہل جماعتوں میں تین قسم کے لوگ ہوتے ہیں۔

اول وہ خوش قسمت گروہ جنہیں کسی قسم کی تحریک یا ترغیب کی ضرورت نہیں ہوتی۔ وہ اپنے ایمان کی روشنی میں سب سے اگے آتے چلتے ہیں۔ اور دلی مشوق اور رغبت سے اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہر قسم کی قربانی پیش کرتے ہیں اور کوشش و محنت سے لیتے ہیں۔ یہ لوگ اس بقول اللہ

یقبلتے ہیں۔ اور رضی اللہ تعالیٰ عنہم کہ خطاب پاتے ہیں۔

دوسرے وہ بدبخت لوگ جو اہل جماعت میں شامل ہو چکے ہوں یا ایمان کی دولت سے بے لیب و پستی میں۔ اور ان کی اصلاح اور اوجا فی قریب ہونا

اسے بھی چاہئے ہے۔ اور وہ عبادت بھی کھانسی دیکھتے ہیں۔ یہ لوگ منافق کہلاتے ہیں۔ ان کے متعلق اللہ تعالیٰ اسی سورت کے دسویں رکوع میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ اگر تو متیرے طرف سے یہی ان کے لئے مغفرت مانگے۔ تو بھی اللہ تعالیٰ انہیں ہرگز نہیں بخشے گا۔ کیونکہ وہ اطاعت اور

فرما کر رہی کی راہ اختیار نہیں کرتے۔ ایسا خدا اللہ تبارک و تعالیٰ جو نیک عملوں کے ساتھ کوئی گناہ بھی کر بیٹھے ہیں۔ لیکن جلد ہی اپنے گناہوں کا اقرار کر لیتے ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے جنتیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرماتے ہیں۔ کہ ایسے لوگوں کے لئے قوی امید ہے۔ کہ اللہ انہیں معاف کر دے گا۔ کیونکہ وہ بہت ہی بخشنے والے اور بار بار رحم کرنے والے ہیں۔

لیکن شرط یہ ہے کہ زمین اموال بھہ صدقہ تظہیرہم و تزکیہم جہاد صل علیہم اذ صلواتک سکت لہم و اللہ سمیع علیم و سوتہ ذریعہ ۱۳ فرمایا کہ رسول اللہ ان کے مالوں میں سے ضرور چندہ لے۔ تا تو انہیں پاک بھی کرے اور ان کی ترقی کے سامان بھی جہاد کرے اور ان کے لئے دعا بھی کرے کہ وہ کیونکہ تیرا دعوانا کی تسکین کا موجب ہے۔ اور اللہ بہت سننے والا ہے۔ اور جاننے والا ہے۔

یہ تا کیوں کہ ہمیں اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے کے فریضوں کو فرض کی باگڑی حاصل نہیں ہو سکتی اور نہ ہی مال قریبوں کے بغیر کوئی اہل جماعت ترقی کر سکتے ہیں۔ اس لئے فریضوں کو شخص نام وقت کی دعاؤں کا بھی مستحق نہیں ہو سکتا۔

اللہ تعالیٰ کا کہ لاکھ لاکھ ہے کہ اس لئے شخص کو کم سے کم اس زمانے کے امور کو فراموش کرنا چاہئے اور اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ہرگز نہ ہٹ کر رہنا چاہئے اور اس وقت کو ضائع نہیں کرنا چاہئے۔ ایسے واقعہ بار بار نہیں ہا کرتے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ الغریز فرماتے ہیں تم میں سے ان لوگوں کے لئے جن کے دلوں میں جماعت کا نفاذ حاصل کرنے کی طبیعت تھی اللہ تعالیٰ نے ایک اور دروازہ کھول دیا

جس طرح حضرت مسیح موعود نے فرمایا ہے کہ

ہما کہ وہ جو ایمان لایا صحابہ کو بلاں کھلایا اس طرح وہ لوگ بھی ایمان لائے محبت اور اخلاص کا تقرب سے اور جن کو اللہ تعالیٰ نے مختلف خدمات میں مبرا لیا وہ بڑے ہی تقویٰ عبادت گزار ہیں۔ ان کے متعلق بھی کہا گیا ہے کہ انہوں نے جملہ کمال کیا تو وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ کے صحابہ سے جہاد گزاروں اور لاکھ لاکھ فراتر ہیں۔ ان کے متعلق فرماتے ہیں۔ ان کے متعلق فرماتے ہیں۔

یہ بھی کہتے ہیں۔ کہ اس زمانہ میں اس نام سے نہیں ہر عمل دہا بلکہ لاکھ لاکھ ہر عمل دہا ہے۔ اور دلائل اور براہین کے ذریعہ ہمیں اس امر کو سمجھنا چاہئے کہ اللہ تعالیٰ نے جماعت کے نفع اور اس کے سبب کو کھلایا تاکہ ایک غرض دارانہ دنیا اس نعمت سے مستفید ہوتی رہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہمیں مستفید ہونے والے اور انہوں نے دنیا میں اسلام اور وحدت کی جھلک دے دی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ایک نیا باب کھلا کر اپنی عظیم شان و حرمت سے ہمیں نوازا ہے۔ یہ لوگ ہرگز نہ ہٹ کر رہیں گے۔ لہذا آئیے آج سے اس نعمت سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں اور ہرگز نہیں کھائیں۔ اور اگر کسی سبب سے ہم کو کوئی نیا ہی ہوگا تو آئندہ اس کی

۱۹۰۵ء







# احمدی بچوں کیلئے تربیتی پروگرام

محکم مہتمم صاحب اطفال الاحمدیہ ربوہ

تعمیر اطفال الاحمدیہ مرکز یہ کی طرف سے احمدی بچوں کی بھلائی کے لئے ایک دوسالہ پروگرام پیش کیا گیا ہے جس کے مطابق چار امتحان ہوں گے۔

۱) ستارہ اطفال (۲) حلال اطفال (۳) خراطی اطفال (۴) ہذا اطفال  
(۱۹ مئی ۱۹۳۹ء) (۱۱ ستمبر ۱۹۳۹ء) (۲۲ اپریل ۱۹۳۹ء) (۱۱ ستمبر ۱۹۳۹ء)

یہ پروگرام حضرت امیر المؤمنین الصالح المرقد بابہ الودود کے مختلف ارشادات کی روشنی میں تیار کیا گیا ہے۔ مثلاً  
"معمود نے اپنے غلبہ جعفر زودہ ۱۱ فروری ۱۹۳۹ء میں فرمایا: میں نے پہلے بھی منواتر حالات کو تو جہ دلائی ہے کہ قرآن کی کامیابی کے لئے کسی ایک نسل کی مدد سے کافی نہیں ہوتی۔ جو پروگرام بہت لمبے ہوتے ہیں وہ اس وقت کامیاب ہو سکتے ہیں جبکہ منواتر کی نسلیں ان کو پورا کرنے میں لگی رہیں۔ چنانچہ وقت ان کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہوا اگر اس وقت ان کو پورا کرنے کے لئے نہ دیا جائے تو ظاہر ہے کہ وہ کسی صورت میں مکمل نہیں ہو سکتے اور اگر مکمل نہ ہوں تو اس کے معنی یہ ہوں گے کہ انہوں نے اس پروگرام کی تکمیل کے لئے جو محنتیں کوششیں اور قربانیاں کی ہیں۔ وہ بھی سب لاپرواہ گئیں۔ . . . .  
اسی طرح ضروری ہوتا ہے کہ جمالی تعلیموں کے نیک نتائج کا بھی ایک طے عرضہ تک انتظار کیا جائے . . . . .  
اگر ہم نے اس نسل کو قائم رکھا تو یہ ہماری مرمت کی علامت ہوگی۔ پس ضروری ہے کہ ہم اس نسل کو قائم رکھیں۔ . . . . اپنی اولادوں کی مسلسل تربیت کو جاری رکھنا ایک اہم سوال ہے۔"  
(الفضل، ۱۱ فروری ۱۹۳۹ء)

اسی اہم سوال کو حل کرنے کے لئے حضور نے مجلس اطفال الاحمدیہ کا قیام فرمایا اور آپ اس شعبہ سے اس ارشاد کو عملی جامہ پہنانے کے لئے یہ دوسالہ پروگرام پیش کیا ہے جو ایک عمدہ عمل ہونے کے بعد ہمیشہ کے لئے داہج ہو سکے گا۔ اور اس طرح ہمیں اپنی اولادوں کی مسلسل تربیت کو جاری رکھنے میں مدد دے گا۔

(۲) اسی غلبہ میں پھر حضور فرماتے ہیں: میری عرض اس مجلس کے قیام سے یہ ہے کہ جو تعلیم ہمارے دلوں میں دفن ہے اسے ہرگز ننگ جائے بلکہ وہ اسی طرح ننگ بد نسل دونوں میں دفن ہوتی چلی جائے آج وہ ہمارے دلوں میں دفن ہے تو کل وہ ہماری اولادوں کے دلوں میں دفن ہے تو کل وہ ہماری اولادوں کے دلوں میں دفن ہے۔  
اس عرض کو پورا کرنے کے لئے اس پروگرام میں اسلام اور وحدت کی بنیادی تعلیم کو زبانی یاد دہانی ضروری فرمائی گئی۔ ناسلافی جنابت اور جنابلات چھیننے سے ان کے اندر داہج برعباریوں کو بیک وقت عادت کا زائل ہونے کا نام ہی ہوتا ہے۔

(۳) ایک اور جگہ حضور فرماتے ہیں: جو تفصیل طور پر تمام اخلاق کا پیرا کرنا ہی ضروری ہے۔ مگر یہ تین باتیں خاص طور پر یاد دلانی چاہئیں۔ یعنی نازدلی کی باقاعدگی کی عادت۔ شہرچ کی عادت۔ اور محنت کی عادت۔"  
(الفضل، ۲۲ اپریل ۱۹۳۹ء)

اس ارشاد کی تعمیل اس طرح کی گئی ہے کہ ہر امتحان میں نازدلی اور نازدلی کو زبانی یاد دہانی کے علاوہ نازدلی کی عادت اور اسی میں لازمی قرار دی گئی ہے۔ سچائی و محنت اور اس پر ملاومت کی عادت ڈالنے کے لئے صحابہ کے حالات کو بائبلوں کے رنگ میں پیش کیا جائے گا۔ پھر بعض ایسے امور پر اہتمام دینے ہوں گے جن سے محنت کی عادت پڑ جائے۔ مثلاً پیدل سفر کرنا۔ شجر کاری۔ کسی ایک کھیل میں اچھا کھلاڑی بننا وغیرہ۔

۴۔ الفضل، ۱۱ فروری ۱۹۳۹ء میں حضور کا یہ ارشاد بھی ہے۔ یہ بہت حیات کی بات ہے کہ بچوں کو چھوٹا سمجھ کر انہیں اولاد ہونے دیا جائے۔ . . . . اور ان کی تعلیم پیوستہ ہوتی ہے۔ یہ سب بجا ہونے کی طرف ہوتی ہے۔ لہذا بچے کی تربیت چھوٹے عمر سے شروع کرنی چاہئے۔"  
دوسالہ پروگرام بناتے وقت معذور کا مندرجہ بالا ارشاد ہمیشہ نظر رہا ہے اور کوشش کی گئی ہے کہ عملی طور پر اس پر اہتمام کیا جائے۔ پھر جس کو وہی جگہ کی جگہ میں پچھلے اپنی اپنی عمر کے لحاظ سے دلچسپی اور آگاہیوں اور انیسران مجالس اس بارہ میں ذرا سی کوشش کر کے بچوں کو اس راہ پر لٹکا دیں تو وہ اس پروگرام کے ذریعہ سے آدرگی سے یقیناً بچ نکلیں گے۔ اور اپنے لئے اپنے خاندان کے لئے مفید اور کارآمد وجود بن سکیں گے۔ جس وقت کی خدمت کو نہ کہ قابل بن سکیں گے اور احمدیت کا نام روشن کرنے میں مدد دے ہوں گے۔ ۴

# ایک ضروری تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب چیف میڈیکل افسیس ہسپتال ربوہ

فضل عمر ہسپتال آپ کا اپنا قومی ادارہ ہے جو بیماروں کی طبی خدمت کا کام بلحاظ مذہب و ملت کر رہا ہے اس کی عمارت کا کچھ حصہ زیر تعمیر ہے جس کے لئے رقم کی فوری ضرورت ہے احباب اس کے لئے عطایا جات دے کر خداوند بجاور ہوں۔

عطایا کی رقم ہسپتال کی امانت "تعمیر ہسپتال" دفتر امانت صدر رنجن احمد میں جمع کرائی جا سکتی ہیں۔ جزاء اللہ احسن الجزاء۔

خاکسار ڈاکٹر مرزا منصور احمد

چیف میڈیکل افسیس فضل عمر ہسپتال ربوہ

۴۔ بچے اس پروگرام سے کیا سیکھیں گے۔

(۱) نماز اور اسلام کے بنیادی ارکان (۲) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفاء اور دس اہم صحابہ کے حالات و واقعات کے رنگ جو بچوں کو ذہن نشین کروانے آسان ہوں گے۔ (۳) قرآن مجید کے بعض حصوں میں زبانی یاد ہوں گے اور ترجمہ قرآن کی ابتدا ہو جائے گی۔ (۴) ادبیت و تقویٰ و ادبیت الرسول زبانی یاد ہو جائیں گی۔ (۵) محمد دین اسلام کے حالات معلوم ہوں گے۔ (۶) حضرت سید محمد علیہ السلام اور آپ کے خلفاء اور دس اہم صحابہ کے حالات و واقعات کے رنگ میں معلوم ہوں گے (۷) جنگ بدر۔ احمد۔ فتح مکہ کے حالات کا علم ہوگا۔ (۸) نماز کی باقاعدگی۔ جلدوں میں وقت کا پابندی اور چندہ کی ادائیگی کی عادت ہو جائے گی (۹) خدمت خلق کے کام سرانجام دے گا (۱۰) اپنی جہان صفائی کے ساتھ ساتھ صحت کو بہتر بنانے کا۔ (۱۱) اپنے کام کو اپنے ہاتھ سے کرنے کا پیرا لے کر پھلدار درخت لگانا۔ لٹ پالش کرنا۔ کتاب کی جلد کرنا۔ مسجد کی صفائی کرنا۔ کھیل کرنا وغیرہ۔ (۱۲) تفریح و تفریح کے میدان میں آگے آنے کی کوشش کرے گا اور سکول کے کام میں حصہ لے گا۔ اسی طرح کے اور بہت کام علمی اور عملی لحاظ سے کرے ہوں گے۔

بالآخر اگر بچہ ان امتحانات کا اول دوم سوم نمبر پر پاس کرے گا تو بالترتیب ۵۰ روپے، ۲۰ روپے اور سیر روپے بطور انعام حاصل کرے گا۔

مختصر یہ کہ اس پروگرام کے ذریعہ سے بچوں کو مختلف مشاغل میں دلچسپی لینے کے لئے تیار کیا جائے گا تاکہ وہ بڑے ہو کر دنیا و دین کے سردار بنیں اور احمدیت کے ذریعہ اسلام کے آئینہ لے علیہ ان ان علیہ میں وہ بھی چھوٹیں۔

ایک اہم گور۔

اس پروگرام کا کامیابی کا ایک گور ہے جو حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کے الفاظ میں یوں ہے "اگر مال باپ بھی کہیں استاد بھی کہیں اور دوسرے لوگ بھی کہتے رہیں تو وہ بات ضرور دل میں راسخ ہو جاتی ہے"

پس والدین۔ استاد اور انیسران جماعت و مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اس طریقہ کو استعمال کریں اور رب احمدی بچوں کو اس پروگرام کے ماتحت امتحانوں میں شامل کر لیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد "العدل علی الخیر کفایا علیہ" کے لہجے کی طرف توجہ دینے والے کو بھی یگانہ کرنے والا ہے اور اللہ تعالیٰ مال جاتا ہے اس کے مطابق ثواب دارین حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ ہم پر اسی کا حامی ناصر ہو۔ آمین۔ نوٹ۔ ان امتحانات کا کوئی اور وجوہات ہوں گے کہ اس "تعمیر ہسپتال" میں ہر ماہ منظم ہو رہے ہیں۔ دوست اس سے بھی باخبر ہوں گے۔

و رخواست دعا۔ کچھ دنوں سے خاک راکھ دو ٹوں کلائبول میں شدید درد کی شکایت ہے۔ بعض اوقات دایم کلائی کا درد تو ناقابل برداشت شدت اختیار کر جاتا ہے۔

احباب کرام و نیکان سلوسے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے نفسی سیر کی اس تکلیف کو دور فرمائے اور حضرت دین کی توفیق بخشنے۔ (خادم ہبادت گنجی کی کارکن دفتر الفضل ربوہ)

"الفضل میں اشتہار دے کر اپنی نجات کو فروغ دیں۔ (مفجر)